

博愛董事局一行 訪中聯辦拜會林武



中聯辦副主任林武接待到訪的博愛醫院董事局成員。

香港文匯報訊(記者子京)博愛醫院甲午年董事局主席何榮添聯同一眾副主席及總理日前拜訪中聯辦，與中聯辦副主任林武等會見。雙方就香港及內地社會狀況及慈善工作展開廣泛交流。

何榮添感謝中聯辦支持

何榮添在致辭時表示，感謝中聯辦副主任林武的接待，並感謝中聯辦多年來對博愛醫院的支持。他介紹，博愛醫院目前共開辦了7間中醫專科診所、3間中醫教研中心，及20部中醫流動醫療車。他續說，去年，院方的中醫醫療服務人次超過45萬，長者或綜援人士醫藥優惠人次佔逾10萬。院方近年銳意拓展中醫服務，為廣大市民提供專業而收費便宜的中醫服務。他續說，博愛近年積極發展青少年服務，致力為元朗及天水圍區的青少年帶來嶄新、具創意的服務：

院方於本年度3月在水圍天恒邨，開辦「博愛醫院慧妍雅集Teen地」，闢出部分空間開設社會企業咖啡店，培訓元朗及天水圍的青少年成為專業咖啡師，提升他們的社會競爭力，中心並為區內的青少年提供運動培訓、生命教育及職志發展等服務，提升區內青少年的工作技能。

同時，博愛醫院又在元朗公園側興建「博愛醫院元朗商會極限運動場」。運動場已於6月正式啟用，旨在為區內人士、尤其是青少年提供具創意及挑戰性的極限運動培訓場地，以鍛煉青少年的體能和意志力。

續辦外訪團 推動兩地合作

何榮添表示，博愛醫院相當重視與祖國之聯繫，為加強與內地之交流，及進一步了解內地社會事務及各項慈善工作，將繼續舉辦外訪團，促進兩地合作，推動內地及香港慈善、社會服務的發展。

當日拜訪中聯辦的博愛醫院甲午年董事局首長尚包括：副主席譚姜美珠、吳錦青、簡陳顯霞，總理方俊文、魏事成、朱華樹、徐嘉文、魏志偉、陳國基、曹思豪、李淑媛及李豐年。

廠商會晚宴賀會董獲勳

楊孫西何柱國膺大紫荊勳章 施榮懷致辭



楊孫西(左)獲得最高榮譽大紫荊勳章，施榮懷(右)代表廠商會致以祝賀。彭子文攝

香港文匯報訊(記者陳熙)香港特別行政區政府每年向致力服務社群的各界人士頒授勳銜及作出嘉獎，表彰他們對香港作出重大貢獻，及所在範疇出類拔萃的成就。香港中華廠商聯合會(廠商會)今年有5名會董會成員獲授勳，其中，該會永遠名譽會長楊孫西及名譽會董何柱國獲大紫荊勳章。為慶祝他們獲得殊榮，廠商會8月5日假香港萬豪酒店舉行晚宴，近200人出席，場面隆重。

廠商會會長施榮懷在晚宴致辭時讚揚，楊孫西在過去數十年，不但盡心盡力為工商界出力，更積極投入各類社會工作，為公共服務及扶助弱勢社群付出大量時間和資源，又致力於推廣學術及培育學生全人發展，在高等教育方面作出的貢獻，是有目共睹的。他對楊孫西獲授勳章感到驕傲，並會以他為榜樣。

施榮懷在介紹何柱國對傳媒行業的貢獻時表示，他成功帶領星島新聞集團建立環球新聞網絡，為世界各地華人讀者提供廣泛適時的新聞資訊。除了事業上有卓越成就外，何柱國秉承其家族樂善好施的精神，慷慨捐助及支持各種慈善活動。

董方平劉宗明楊志雄獲勳銜

同時，該會有3名會董會成員獲得勳銜，包括獲頒銅紫荊星章的常務會董方平和鞋履及皮革業委員會主席劉宗明，和榮獲榮譽勳章的副會長楊志雄。施榮懷表示，他們多年來積極參與社事，為香港做出無私奉獻及承擔。

鼓勵年輕會員貢獻社會

廠商會自成立以來，一直不遺餘力推動香港工商發展，並十分重視培育年輕企業家。施榮懷認為獲勳的會董會成員，為該會年輕會員樹立了良好榜樣，鼓勵他們善用自己的能力及知識貢獻社會。

當晚，楊孫西、方平、劉宗明、楊志雄分別分享了獲授勳銜的心得(見另稿)。

出席晚宴廠商會首長尚包括：永遠名譽會長梁欽榮、黃友嘉，第一副會長陳淑玲，第二副會長李秀恒，副會長顏吳餘英、吳永嘉、徐炳光、吳清煥、吳宏斌，及一眾常務會董和會董嘉賓等。



廠商會舉行晚宴，慶祝5名會董會成員獲授勳。圖為首長與獲授勳者合影。彭子文攝

楊孫西獻力「最民主社團」

特稿

「身為工商界人士，我只是做了自己應該做的事。」今年75歲的香港知名工業家楊孫西在分享榮獲大紫荊勳章的感受時如是說。楊孫西加入廠商會40多年來，見證該會的發展壯大，推動該會選舉制度完善。如今，廠商會被譽為「最民主的社團」，這一切都離不開楊孫西的努力。

楊孫西熱心服務社區，1998年獲委任太平紳士，1999年獲頒銀紫荊星章，2007年獲頒金紫荊星章，今年還獲最高榮譽的大紫荊勳章。他表示，「用心」很重要，「我沒有做甚麼特別大的事，我只是和大家一樣，是做工業的人，默默耕耘，腳踏實地，為香港的工業和工商發展盡一分力。」

如今廠商會被譽為「最民主的社團」，獨有的一套公平公正選舉制度，在社會各界廣受好評。這都得益於楊孫西當年的努力。他回憶道，1961年打工時，他因老闆的關係而認識廠商會，在1969年成立自己公司時即申請加入。在擔任廠商會會長的日子裡，他致力於建立完善會務制度，讓該會成為公平公正的社團，並注重發展年輕力量。

劉宗明：參加社會工作獻力兩地

劉宗明在分享獲勳心得時表示，他自

1984年開始參加社團工作，包括汕頭商會、香港潮商互助社、香港潮屬社團總會等，「在擔任香港潮商互助社理事長期間，我盡心盡力，一改該會保守社團舊貌。」近10年來，劉宗明為推動龍港合作牽線搭橋。他表示，「獲銅紫荊星章是對我的鼓勵，未來將參加更多社會工作，為祖國和香港盡自己一分力。」

方平感謝廠商會這個大家庭。楊志雄則表示，在擔任廠商會副會長期間學到很多東西。

施榮懷感謝楊孫西指導

從會董到會長，施榮懷在廠商會裡服務了13年，他回憶道，當年自己是在楊孫西的推薦下進入廠商會，「如果不是楊會長，我不會加入這個會，今天也不會站在這裡。」他感謝在楊孫西的指導下，讓他獲得很大的進步。

他又透露，與楊志雄基本是同一時間進入廠商會的，兩人經常一起品酒，並商討會務，時常碰撞出火花。

廠商會像個歡樂的大家庭，一眾首長、會董之間的關係十分融洽。當晚，賓主紛紛一展歌喉，美酒當前，暢飲盡興，其樂融融。

記者 陳熙

恩慈教育基金 率港深生赴閩交流

香港文匯報訊(記者盧麗寬、特約通訊員張惠虹、龍岩報道)近日，香港恩慈教育基金會組織80多名來自香港、深圳、東莞的中小學生在40多名義工的帶領、陪護下，來到福建上杭通寶鎮，分成43個組，和當地的43名中小學生一起開展「用心生活、快樂成長」為主題的交流活動。

跟山區童體驗生活

基金會創始人鄭國成告訴記者，像這樣的交流活動，他們每年都會組織幾次，主要目的就是讓香港、深圳的孩子跟山區的孩子進行交流，體驗不一樣的生活。



仁濟醫院董事局主席蘇陳偉香(前左三)聯同董事局成員，與教育局局長吳克儉(前中)及該局官員合照。

香港文匯報訊(記者子京)仁濟醫院董事局主席蘇陳偉香日前率眾董事局成員，與教育局局長吳克儉及多位高官共進午餐，雙方就多個熱門教育議題交換意見。

蘇陳偉香：「德公科」助育公民責任

蘇陳偉香在致辭中表示，該院十分重視學生的品德培養及全人發展，與教育局合辦的「德育及公民教育獎勵計劃」舉辦至今已17年。該院屬下中、小學已在「德育及公民教育科」，增添該院服務元素的教材內容，讓學生了解服務社會的重要性，培育其成為負責任的公民。

該院並參加了教育局推行的「處理學校投訴修訂安排先導計劃」，建立起一套公平、公正及公開的學校投訴管理制度，提升處理投訴個案的效率，促進持份者對學校良性和互動的溝通。同時參加了「加強公營學校行政管理試驗計劃」，並善用當局提供的資源，增聘行政人員及添置設施，進一步提升學校的行政管理效能。

為構建健康校園文化及加強教育成效，該院會繼續在各院屬中學推行「健康校園計劃」，並已向禁毒基金申請撥款，資助學校舉辦多元化抗毒活動及進行測驗等。同時，在「環保基金」的支持下，該院各院屬學校已順利進行綠化工程，及舉辦不同的綠色教育及推廣活動，提升大眾對環保的關注。

吳克儉：課堂論「佔中」須中立

吳克儉讚揚仁濟醫院「全人教育」的宗旨，為學生提供優良的學習環境，打造其日後成為具備知識技能、有獨立思考能力、勇於承擔責任和關注社會事務的良好公民。他非常認同該院因材施教的理念，積極開發學生的潛能，培育其創新能力，重視其品德教育，幫助其建立正確價值觀和積極人生觀。

吳表示，關於「佔中」這項議題，教育局強調教師及學生不應參與違法活動，但當局不會禁止教師在課堂上與學生討論任何社會議題，重點在於中立、多角度的討論和獨立思考。學與教一直是教師的專業範疇，教育局相信教師會作出專業的處理。

出席午餐的教育局官員還包括：副秘書長陳嘉琪，局長政務助理鄭健，局長政治助理施俊輝，首席教育主任黎錦棠。仁濟醫院董事局成員還包括：副主席林煒珊，總理黃美斯、張文嘉、孫紫荊、鄭李華熙、朱德榮、吳志斌、陳李詠詩、羅穎怡、陳馬笑桃、湯振玲及該院轄下中小學校長。

九龍油塘孟蘭勝會迎金禧



第五十屆的九龍油塘高超道長龍田村孟蘭勝會大士王太平清醮，日前假油塘鯉魚門道遊樂場舉行。孟蘭勝會上，賓主合影。

香港文匯報訊(記者子京)今年踏入第五十屆的九龍油塘高超道長龍田村孟蘭勝會大士王太平清醮，日前假油塘鯉魚門道遊樂場舉行，為期9天。中聯辦九龍工作部副部長盧寧，立法會議員謝偉俊、香港廣東汕尾市同鄉總會會長、油塘高超道長龍田村孟蘭勝會永遠會長陳文清等嘉賓出席活動。

陳文清籲街坊反「佔中」

陳文清在致辭時表示，自己在50年前與一班志同道合的鄉鄰，在油塘舉辦孟蘭勝會，一是繼承家鄉傳統，以示對先人的紀念和緬懷；二是通過活動，讓親朋好友聚集一起，聯絡感情、增進鄉誼。在各位街坊的支持下，50年來油塘高超道長龍田村孟蘭勝會越辦越好，大士王保佑大家闔家

平安，身體健康，順順利利。

陳文清並呼籲各位街坊、同鄉要珍惜香港現在的風調雨順，大家要團結和諧，堅持愛國愛港愛鄉，反對「佔中」，以一家人有商有量的態度，支持特區政府依法推動政改，維護香港繁榮穩定。

謝偉俊盼大事化小落實普選

謝偉俊表示，孟蘭勝會歷史悠久、功德無量，值得社會各界支持。今年香港面臨不少問題，特別是市民對落實普選期待已久，希望大家有商有量，大事化小，讓「一人一票選特首」早日成事。

是次勝會筵開40席宴請街坊友好，並邀請到陸豐山門新藝青年劇團公演名劇助興。

出席活動的嘉賓還包括：觀塘民政事務處油塘聯絡組王翠珊，該區區議員黎樹濠、呂東孩、劉定安、柯劍盛、張順華、張琪騰等。